

اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِ مُحَمَّدٍ

دو ہفتہ

روزانہ

ایڈیٹر

The Daily

ALFAZL

RABWAH قیمت

جلد ۲۵ | ۲۹ اداغور ۲۰۲۱ء | ۲۲ جولائی ۲۰۲۱ء | ۲۹ اکتوبر ۲۰۲۰ء | نمبر ۲۵۱

# نہج کا راہنما

۵ - ۲۸ اکتوبر حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اٹ لٹ ایہ اللہ تعالیٰ نعم العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مظہر بنے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھے سے احمد بنہ۔

۵ - ۱۰ اکتوبر ۲۰۲۱ء حضرت سیدہ محمودہ عظیمہ ماجرا بیگم محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی وصیت پڑھنے کے ایریشن کے بعد بعضہ تعالیٰ رقتہ رقتہ بہتر ہو رہی ہے۔ احباب بہت محنت خاص توجہ اور درد کے ساتھ بلا تزام دہائی ہمارا رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحمت سے محترمہ سیدہ موعوہ کو صحت کالاد عطا کر عطا فرمائے آمین۔

۵ - ایریشن سے آجہ ایک سالہ تارکے ذریعہ مارشس کی جمعیت کے ایجا اور مبلغ محرم ہدی میاں صاحبہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہر دو صحابہ محترم قاضی محمد ظہور الدین صاحب اکلہ اور مولانا جلال الدین صاحب شمس زکی دینت پر گہر سے لے کر عالمہ اکبر رکھتے ہیں انہوں نے حضرت خلیفہ المسیح اٹ لٹ ایہ اللہ تعالیٰ اور دونوں صحابہ کے پیمانہ کمان کے ساتھ کبھی کبھی ہمدردی کا اظہار کیا ہے۔ (دیانات تبشیہ روہ)

## علمی تقابیر چھٹیاں

علمی تقابیر چھٹیاں اجتماع سیدنا حضرت خلیفہ المسیح اٹ لٹ ایہ اللہ تعالیٰ کی عداوت کے میں مورخہ نومبر بروز اتوار بروز ماہ مغرب میں منعقد ہوگا انشاء اللہ اس اجلاس میں محترم مرزا علی صاحب کو مدعا محترم شیخ عبدالقادر صاحب لاپور اور محترم صاحبزادہ مرزا اس احمد صاحب روہ تقابیر فرمائیں گے۔ تقابیر کے عنوان یہ ہیں۔

- (۱) بیست صحیح موعود کی علامات از روئے قرآن مجید
  - (۲) " " " " " " " " ایجایش نبویہ
  - (۳) " " " " " " " " بیانات بزرگان کثرت
- (خالد السادہ الواعظ وجائزہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# اللہ تعالیٰ نے گونامع الصادقین فرما کر زندگی صحبت میں لسننے کا حکم دیا یہی وجہ ہے کہ ہم اپنے دوستوں کو بار بار یہاں آنے اور رہنے کی تاکید کرتے ہیں

اللہ تعالیٰ نے ہمیں بھی مردوں کے پاس جانے کی ہدایت نہیں فرمائی بلکہ گونامع الصادقین کا حکم دے کر زندگی صحبت میں رہنے کا حکم دیا یہی وجہ ہے کہ ہم اپنے دوستوں کو بار بار یہاں آنے اور رہنے کی تاکید کرتے ہیں اور ہم جو کسی دوست کو یہاں رہنے کے واسطے کہتے ہیں تو اللہ تعالیٰ سے خوب جانتا ہے کہ محض اس کی حالت پر رحم کر کے ہمدردی اور خیر خواہی سے کہتے ہیں۔ یہاں پر یہ سچ سچ ہوتا ہے کہ ایمان درست نہیں ہوتا جب تک انسان صاحب ایمان کی صحبت میں نہ رہے اور یہ اس لئے کہ جو بچہ طبیعتیں مختلف ہوتی ہیں ایک ہی وقت میں ہر قسم کی طبیعت کے موافق حال تقریرناصح کے مزہ سے نہیں نکلا کرتی۔ کوئی وقت ایسا آجاتا ہے کہ اس کی سمجھ اور فہم کے مطابق اس کے مذاق پر گفتگو ہو جاتی ہے جس سے اس کو فائدہ پہنچ جاتا ہے اور اگر آدمی بار بار نہ آئے اور زیادہ دنوں تک نہ رہے تو ممکن ہے کہ ایک وقت ایسی تقریر ہو جو اس کے مذاق کے موافق نہیں ہے اور اس سے اس کی بددی پیدا ہو اور وہ حُسن ظن کی راہ سے دور جا پڑے اور ناک ہو جاوے۔ (مفقونات جلد دوم صفحہ ۵۳)

”لوگ میرے ہاتھ پر ہاتھ رکھ کر یہ تو کہہ جاتے ہیں کہ دین کو دنیا پر ترجیح دو مگر میں یہاں سے جا کر اس بات کو بھول جاتے ہیں وہ کیا فائدہ اٹھا سکتے ہیں اگر وہ یہاں نہ آئیں گے دینا نے ان کو پکڑ رکھا ہے اگر دین کو دنیا پر ترجیح ہوتی تو وہ دنیا سے فرصت پا کر یہاں آتے۔“ (میدان ۱۱ نومبر ۱۹۱۸ء)

”پس تم کو چاہیے کہ تم زندگی صحبت تلاش کرو اور بار بار اس کے پاس آ کر بیٹھو ہاں ہم یہ بھی کہتے ہیں کہ ایک دو مرتبہ میں تاثیر نہیں ہوتی۔ سنت اللہ اسی طرح پر جاری ہے کہ ترقی تدریجاً ہوتی ہے۔ جیسے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سلسلہ میں تدریجاً ترقی ہوئی جو سلسلہ منہاج نبوت پر قائم ہوگا اس میں بھی ترقی کا قانون کام کرتا ہوگا پس چاہیے کہ صحابہ کی طرح اپنے کام کو جاری رکھیں اور بار بار آ کر بار بار در عرضہ تک صحبت میں ہوتا کہ تم دیکھو جو صحابہ نے دیکھا اور وہ پاؤ جو اب پکڑا اور عمر اور دیگر صحابہ نے پایا۔“ (۱ - ۱۱ جولائی ۱۹۱۳ء)

## حضرت خلیفہ المسیح اٹ لٹ ایہ اللہ تعالیٰ کا مبارک ارشاد

فصل عمر فاونڈیشن قندیں کم از کم پانچ لاکھ روپیہ سال اول میں وصول ہو چاہیے۔ حضرت خلیفہ المسیح اٹ لٹ ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔ ”یہ کوشش کرنی چاہیے کہ یہ وعدے جو تین سال میں وصول ہونے میں ان کا کم از کم چھ سال رسوا یعنی سال اول میں وصول ہو جائے اس وقت تک جو ملے ہوئے ہیں ان کے لحاظ سے تقریباً ۱۰ لاکھ کی وصولی سال اول میں ہونی چاہیے۔“ (دیکھو فیصل فاونڈیشن)

روزنامہ الفضل ریڈیو

موضوع ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۶ء

# سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## ایک عظیم کارنامہ

(۲)

ایک مسلمان اگر اسلامی تعلیمات پر عمل ہو جائے تو وہ کبھی تعصب پر ہی نہیں سکتا کیونکہ اسلام نے لاکھوں فی الدین کا اصول پیش کر کے نہ صرف مذہبی ادا داری کا منفی اصول پیش کیا ہے بلکہ اس سے بھی بڑھ کر اس سے نہایت وضاحت سے دوسری اقسام سے مثبت امتحان کے ہر پہلو پر تعلیم دی ہے۔ اور کوئی ایسی بات نہیں چھوڑی جو تمام مغربی لوگوں میں باہمی تعاون علی البیت کے لئے مفید ہو سکتی ہے۔ چنانچہ اسلام نے جہاں یہ تعلیم دی ہے کہ

لا ڪراہا فی المدین

یعنی یہی فرمایا ہے کہ

شمن شام و فلیسومین ومن شام و فلیسومین

یعنی جو چاہے ایمان لائے اور جو چاہے انکار کرے۔ اس سے بھی بڑھ کر اسلام یہ تعلیم دیتا ہے کہ

لستم دینکم ولی دین

یعنی تم اپنے دین پر قائم رہنا کہ تم نے آزاد ہو اور میں بھی اپنے دین پر قائم رہنے کے لئے آزاد ہوں۔ چنانچہ میں دس ہزار قیدیوں کے ساتھ جب آپ کو مکہ میں نہایت پرانے طریقے سے دھنسا رہتے تو آپ نے نہ صرف لا شریعہ علیکم ایسے کہ کب و کھنڈن حق و وضاحت کر دیا بلکہ جب بعض سنگین مجرموں میں سے حضرت مکرمہ جو ابوسہیل جیسے دشمن عقیدہ کے فرزند تھے اور خود بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سخت مخالفت کرتے رہتے تھے کہ سے بھاگ گئے اور ان کی اہل سے انہیں سمجھا دیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پیش کی۔ تو حضرت مکرمہ کے سوال پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ آپ اپنے مذہب پر قائم رہ کر بھی پرانے طریقے سے رہ سکتے ہیں۔ جس کا حضرت مکرمہ پر یہ اثر ہوا کہ آپ فرمایا مسلمان ہوئے۔

کیا یہ حیرت کا مقام نہیں کہ ایسے عظیم الشان انسان پر آج دشمنان حق یہ الزام لگاتے ہیں کہ آپ نے تو اسے اسلام پھیلایا اور اس سے بڑھ کر یہ امر کتنا شرمناک ہے کہ آج بعض اناجست دین کے داعی بھی یہ بات کہنے سے نہیں بچ سکتے کہ عربوں پر آپ کے دھنساؤ و فساد کا تو کوئی اثر نہ ہوا۔ لیکن جب آپ نے (تعوداً باللہ) تلخاڑہ تھکڑوں کی قودلوں سے زندہ کرتے گئے سبحان اللہ۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جن کے متعلق آپ کی نور مظهرہ حضرت عائشہؓ کا قول ہے کہ ان خلیفہ القورات قرآن پاک کی تعلیمات ہی کو اپنے اپنے لئے لے کر گئے۔ آج کے اپنے دشمنان عقیدہ سے جو سلوک کیا وہ اسلام کی تعلیمات ہی کا عملی ثبوت ہے۔ انہوں نے نہ صرف یہ کہ ایک مسلمان اسلامی تعلیمات پر عمل کر کے مستحب ہو ہی نہیں سکتا۔ بلکہ اسلامی تعلیمات اس کو یہ بھی سکھاتی ہیں کہ دنیا میں مختلف مذاہب کے لوگ دنیا میں پرانے رہ کر باہم اتحاد و تعاون سے رہ سکتے ہیں۔

اسلام نے اس کے لئے اس اصول پیش کیا ہے کہ سب ادیان کو دنیا کی طور پر صحیح تسلیم کیا جائے اور تمام ادیان کے پیشواؤں کو حق پرمان لیا جائے۔ گوشتہ ادارہ میں ہم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک اقتباس سے اس امر کی وضاحت کی ہے۔ چنانچہ اس اقتباس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم کی آیت کریمہ

ان من امة الا خلافتها نسذیر  
کوئی قوم نہیں جس میں کوئی نبی یا رسول نہیں بھیجا پیش کرتا ہے۔ بے شک اسلام کا مقصد یہ ہے کہ جس پر ایمان لانا لازمی ہے یہ ہے کہ

لا اله الا الله محمد رسول الله

یعنی اللہ تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے رسول ہیں تاہم قرآن کریم ہی یہ تھکین بھی کرتے ہے کہ نہ صرف اللہ تعالیٰ کے پر ایمان لانا اور نہ صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانا بلکہ تمام انبیاء علیہم السلام پر اہم مسلم کتاب سادہ پر ایمان لانا ہی ضروری ہے۔ پھر قرآن کریم میں یہ وضاحت بھی کی گئی ہے کہ قرآن کریم میں نہ صرف بعض انبیاء علیہم السلام کا ذکر ہے اور بعض انبیاء علیہم السلام ایسے بھی ہوئے ہیں جن کا ذکر قرآن کریم میں نہیں آیا۔

ان دونوں باتوں کو ماننے سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ صرف ان انبیاء علیہم السلام پر ایمان لانا ضروری نہیں جن کا ذکر قرآن کریم میں آیا ہے۔ بلکہ اجمالی طور پر ان انبیاء علیہم السلام پر بھی ایمان لانا ضروری ہے۔ جن کا ذکر قرآن کریم میں نہیں ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم اور سنت رسول اللہ کی روشنی میں اس امر کی جو وضاحت فرمائی ہے۔ وہ ملاحظہ ہوا آپ فرماتے ہیں۔

سو یہ بات جو نبی رحمت کے قبول کرنے کے لئے ہے کہ وہ بچا اور کمال خدا جس پر ایمان لانا ہر ایک بندہ کا فرض ہے وہ اب العالمین ہے اور اس کی ربوبیت کسی خاص قوم تک محدود نہیں اور نہ کسی خاص زمانہ تک اور نہ کسی خاص ممالک تک بلکہ وہ سب قوموں کا رب ہے اور تمام زمانوں کا رب ہے۔ اور تمام مکانات کا رب ہے۔ اور تمام ملکوں کا رب ہے اور تمام قیصوں کا رب ہے۔ اور ہر ایک جماعت اور روحانی طاقت اس سے ہے اور اس سے تمام موجودات پرورش پاتی ہیں اور ہر ایک وجود کا وہی سہارا ہے۔

خدا کا فیض عام ہے جو تمام قوموں اور تمام ملکوں اور تمام زمانوں تک محیط ہو رہا ہے۔ یہ اس لئے ہوا کہ کسی قوم کو شکایت کرنے کا موقع نہ ملے۔ اور یہ نہ کہیں کہ خدا نے خدائیں نہیں قوم پر احسان کی۔ بلکہ ہر قوم کی یہ خدائیں قوم کو اس کی طرف سے کتاب ملی تا وہ اس سے ہدایت پائیں مگر ہم کو کتاب ملی۔ یا خدائیں زمانہ میں اپنی وحی اور انعام اور محبت کے ساتھ ظاہر ہوا۔ مگر ہمارے خدائیں میں بھی رہا۔ پس اس سے علم فیض دکھو کہ ان تمام اعتراضات کو دفع کر دیا اور اپنے ایسے وسیع افق دکھائے کہ کسی قوم کو اپنے سہمانی اور روحانی فیضوں سے محروم نہیں رکھا۔ اور نہ کسی زمانہ کو بے فیض بٹھرایا۔ پس جبکہ ہمارے خدا کے یہ اخلاق ہیں تو ہمیں مناسب ہے کہ ہم بھی انہیں اخلاقیات کی پیروی کریں۔

دینگار صاحب صفحہ ۱۲۱۰ (باقی)

## ایمان کا فائدہ

ہمارے پیارے امام رضی اللہ عنہ نے ۱۹۳۳ء کے ساتھ جس میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ۔

”میں جناب کے فائدہ کے لئے نہیں بلکہ آپ لوگوں کے ایمانوں اور آپ کے ہمساؤں کے ایمانوں کے فائدہ کے لئے کہ رہا ہوں کہ آپ لوگ امتحان خریدیں۔“

بھائیو! ہمارا پیارا امام رضی اللہ عنہم جس بات کو فائدہ مند بیان کر رہے ہیں یقیناً یقیناً ہمارے ایمانوں۔ ہماری نسلوں کے ایمانوں اور ہمارے ہمساؤں کے ایمانوں کے لئے فائدہ مند ہے۔

پس آج ہی افضل کو جاری کرنا فائدہ مند ہے۔ (دیگر الفضل ریڈیو)

# وصیت کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہم ارشادات

(مُرسلاً مکرراً قاضی عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مجلس کارپن انزبہشتی مقبرہ ریزہ)

ذیل میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک تقریر اخبار الحکمر مجریہ ۱۰ جنوری ۱۹۰۶ء سے افادہ عام کے لئے درج کی جاتی ہے جو وصیت کی اغراض پر روشنی ڈالتی ہے اور موصی اصحاب کو اعمال صالحہ بجالانے کی طرف راہنمائی کرتی ہے:-

سنا یا۔۔

جب خدا تعالیٰ نے مجھ پر ظاہر کر دیا کہ اب تھوڑے دن باقی ہیں تو اسی لئے میں نے وہ تجویز موعود جو قبرستان کی ہے اور یہ تجویز میں نے محض اللہ تعالیٰ کے امر اور وحی سے کی ہے اور اسی کے امر سے اس کی بنا ڈالی گئی ہے کیونکہ اس کے متعلق عرصہ سے مجھے خبر دی گئی تھی۔ میں جانتا ہوں کہ یہ تجویز بھی بہت سے لوگوں کے لئے ابتلاء کا موجب ہوگی لیکن اس بناء سے غرض یہی ہے کہ آتے والے انسانوں کے لئے ایک ایسی قوم کا نمونہ ہو جو صحیحہ کا قائل اور نیک لوگ جانیں کہ وہ اسلام اور اس کی اشاعت کے لئے خدا شہداء تھے۔ ابتداء و انشا کا آغاز وری ہے اس سے کوئی بچ نہیں سکتا۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے حسب المناس ان یسئلوا ان یقولوا آمنا وھم لایفتنون۔ یعنی کیا لوگ گمان کریں گے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان سے اتنی ہی بات پر راضی ہو جائے کہ وہ کہہ دیں کہ ہم ایمان لائے سالانہ وہ ابھی امتحان میں نہیں ڈالے گئے اور پھر دوسری جگہ فرماتا ہے لن ننزلوا البیڑحتی تنفقوا صحتا تحبتون۔

یعنی اس وقت تک تم حقیقی نیکو کو حاصل ہی نہیں کر سکتے جب تک تم اس چیز کو خرچ نہ کرو گے جو تم کو سب سے زیادہ عزیز اور محبوب ہے۔

اب غور کرو جبکہ حقیقی نیکو اور صالحانہ کا حصول ان باتوں کے بغیر ممکن ہی نہیں تو پھر نرمی و لطف گدازنے سے کیا ہو سکتا ہے؟ صحابہ کا یہ حال تھا کہ ان میں سے مثلاً ابوبکر رضی اللہ عنہ کا وہ قدم اور صدق تھا کہ سارا مال ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس لے آئے اس کی کیا وجہ تھی؟ یہ کہ خدا تعالیٰ کے لئے زندگی وقف کر چکے تھے اور انہوں نے اپنا کچھ نہ رکھا تھا مومن کی کھلائی کے دن پہلے آتے ہیں تو ایسے موتوں پر جبکہ ان کو کچھ خرچ کرنا

پٹے خوش ہوتا ہے وہ جانتا ہے کہ وہ جو ہر صدق و صفا جو اب تک چھے ہوئے تھے ظاہر ہوں گے برخلاف اسکے منافق ڈرتا ہے اس لئے کہ وہ جانتا ہے اب اس کا نفاق ظاہر ہو جائے گا۔ یہ قبرستان کا امر بھی اسی قسم کا ہے۔

**قبرستان کا اعلان کیوں ہوا؟**  
مومن اس سے خوش ہوں گے اور منافقوں کا نفاق ظاہر ہو جائے گا۔ میں نے اس امر کو جب تک تو اس سے مجھ پر نہ کھلا پیش نہیں کیا۔ اس میں تو کچھ شک ہی نہیں کہ آخر ہم سب مرنے والے ہیں۔ اب غور کرو کہ جو لوگ اپنے بعد احوال چھوڑ جائے ہیں وہ اموال ان کی اولاد کے قبضے میں آتے ہیں۔ مرنے کے بعد انہیں کیا معلوم اولاد کیسی ہو؟ بعض اوقات اولاد ایسی شریر اور فاسق خارجہ نکلتی ہے کہ سارا مال شراب خانوں اور زنا کاری میں اور ہر قسم کے فسق و فجور میں تباہ کیا جاتا ہے اور اس طرح ہر وہ مال بجاگے مفید ہونے کے مضر ہوتا ہے اور چھوڑنے والے پر عذاب کا موجب ہوتا ہے۔ جبکہ یہ حالت سے تو پھر کیوں تم اپنے اموال کو ایسے موقع پر خرچ نہ کرو جو تمہارے لئے ثواب اور فائدے کا باعث ہو۔ اور وہ یہی صورت ہے کہ تمہارا مال دین کا اہی حصہ ہو۔ اس سے فائدہ یہ ہوگا کہ اگر تمہارے مال میں دین کا بھی حصہ ہے تو اس پر کا تدارک ہو جائے گی جو اس مال کی وجہ سے پیدا ہوئی ہو یعنی جو بدی اولاد کرتی ہے میں مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس سے مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی اس بات کو خوب یاد رکھو کہ جیسا کہ قرآن مجید میں بیان فرمایا ہے اور ایسا ہی دوسرے تعبیوں نے بھی کہا ہے۔ یہ مسیح ہے کہ دولت مند کا بہشت میں داخل ہونا ایسا ہی ہے جیسے اونٹ کا موٹی

کے ناکے میں سے داخل ہونا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اس کا مال اس کے لئے بہت سی روکوں کا موجب ہو جاتا ہے۔ اس لئے اگر تم چاہتے ہو کہ تمہارا مال تمہارے واسطے پاکت اور ٹھوکرا کا باعث نہ ہو تو اسے اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرو۔ اور اسے دین کی اشاعت اور خدمت کے لئے وقف کرو۔

**سچا مومن کون ہے**  
یعنی یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ کے نزدیک وہی مومن اور سچیت میں داخل ہوتا ہے جو دین کو دنیا پر مقدم کرے جبکہ وہ بیعت کرتے وقت کہتا ہے اگر دنیا کی اغراض کو مقدم کرتا ہے تو وہ اس اقرار کو توڑتا ہے اور خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ مجرم ٹھہرتا ہے۔ پس اسی غرض سے یہ اشتہار (الوصیت) میں نے خدا تعالیٰ کے اذن سے دیا ہے۔

سچا مومن کون ہے؟  
یعنی یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ کے لئے اشاعت دین کا سامان ہو اور نیکوں کو معلوم ہو کہ آمتا و صدقاً کہتے والوں کی عملی حالت کیا ہے؟ یعنی سمجھو کہ جب تک انسان کی عملی حالت درست نہ ہو۔ زبان کچھ چیز نہیں۔ یہ نرمی و لطف گداز ہے۔ زبان تک جو ایمان رہتا ہے اور دل میں داخل ہو کہ اپنا اثر عملی حالت پر نہیں ڈالتا وہ منافق کا ایمان ہے۔ سچا ایمان وہی ہے جو دل میں داخل ہو اور اس کے اعمال کو اپنے اثر سے رنگین کر دے۔ سچا ایمان ابوبکر اور دوسرے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کا تھا جنہوں نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں

مال تو مال جان تک کہ دے دیا اور اسکی پرواہ نہ کی۔ جان سے بڑھ کر اور کوئی چیز نہیں ہوتی مگر صحابہ نے اسے بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر قربان کر دیا انہوں نے کبھی اس بات کی پرواہ ہی نہیں کی کہ بیوی بیوہ ہو جائے گی یا بچے یتیم رہ جائیں گے بلکہ وہ ہمیشہ اسی آرزو میں رہے کہ خدا کی راہ میں ہماری زندگیاں قربان ہوں۔ مجھے ہمیشہ خیال آتا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کا نقش دل پر ہو جاتا ہے کہ کسی باریکت وہ قوم تھی اور آپ کے عقوت قدسیہ کا کیا توی اثر تھا کہ اس قوم کو اس مقام تک پہنچا دیا۔ غور کر کے دیکھو کہ آپ نے ان کو کہاں سے کہاں پہنچا دیا۔ ایک حالت اور وقت ان پر ایسا تھا کہ تمام محرمات ان کے لئے منیہ راد کی طرح تھیں۔ چوری۔ شراب خوری۔ زنا۔ فسق و فجور سب کچھ تھا لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نبیین صحت اور تربیت سے ان پر وہ اثر ہوا اور ان کی حالت میں وہ تبدیل پیدا ہوئی کہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی شہادت دی اور کہا کہ اللہ اللہ صلی۔

**صحابہ کا نمونہ اور اسوہ**  
گو یاد بشریت کا چولہا تھا کہ ظہر اللہ ہو گئے تھے اور ان کی حالت فرشتوں کی سی ہو گئی تھی جو یضعفون ما یومرون کے مصداق ہیں۔ ٹھیک ایسی ہی حالت صحابہ کی ہو گئی تھی ان کے دلی ارادے اور نفسانی جذبات گل دور ہو گئے تھے انکا اپنا کچھ رہا ہی نہیں تھا۔ نہ کوئی خواہش تھی نہ آرزو۔ بجز اس کے کہ اللہ تعالیٰ راضی ہو اور وہ خدا کی راہ میں جیوں کی طرح ذبح ہو گئے۔ قرآن شریف ان کی حالت کے متعلق فرماتا ہے فمنہم من قضی نعیمہ ومنہم من ینتظر وصاباً لوان تبدا یلاً۔  
یہ حالت انسان کے اندر پیدا ہو جاتا ہے ان بات نہیں کہ وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں جان دینے کو آمادہ ہو جائے مگر صحابہ کی حالت بتاتی ہے کہ انہوں نے اس قرض کو ادا کیا۔ جب انہیں حکم ہوا کہ اس راہ میں جان دے دو پھر وہ تو نبیا کی طرف نہیں تھکے۔ پس یہ ضروری امر ہے کہ تم دین کو دنیا پر مقدم کر لو۔

**جماعت میں کون داخل ہے**  
یاد رکھو! اس میں کا اصول دنیائے اور پھر وہ اس جماعت میں شامل ہے۔ خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ اس جماعت میں

ہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہی اس جماعت میں داخل اور شامل ہے جو دنیا سے دستبردار ہے۔ یہ کوئی امت خیالی کر کے کہیں ایسے خیال سے تباہ ہو جاؤ گا یہ خدا شناسی کی راہ سے دور جانے والا خیال ہے۔ خدا تعالیٰ کسی شخص کو جو عرض اسی کا ہو جاتا ہے منانہ نہیں کرتا بلکہ وہ خود اس کا متکفل ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کریم ہے جو شخص اس کی راہ میں کچھ کھوتا ہے وہی پاتا ہے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کو میاں کرتا ہے اور انہیں کی اولاد بابرکت ہوتی ہے جو خدا کے حکموں کی تعمیل کرتا ہے اور یہ کبھی نہیں ہوا اور نہ ہوگا کہ خدا تعالیٰ کا سچا فرمانبردار ہو جائے اس کی اولاد تباہ برباد ہو جاوے۔ دنیا ان لوگوں کی ہی برباد ہوتی ہے جو خدا تعالیٰ کو چھوڑتے ہیں اور دنیا پر تھکتے ہیں۔ کیا یہ سچ نہیں ہے؟ کہ ہر امر کی طناب اللہ تعالیٰ ہی کے ہاتھ میں ہے اس کے بغیر کوئی مقدمہ نفع نہیں ہو سکتا۔ گوئی کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی اور کسی قسم کی آسائش اور راحت میسر نہیں ہو سکتی۔ دولت ہو سکتی ہے مگر یہ کون کہہ سکتا ہے کہ مرنے کے بعد بیوی اور بچوں کے ضرور کام آئے گی؟ ان باتوں پر غور کرو اور اپنے اندر ایک نئی تبدیلی پیدا کرو۔

غرض

مجھے افسوس ہوتا ہے جب میں جماعت کو دیکھتا ہوں کہ یہ ابھی تو اسے بھی ابتلا کے لائق نہیں۔ وجہ یہ ہے کہ ابھی تک وہ توفیق الہامی پیدا نہیں ہوئی جو ہوتی چاہیے۔ ابھی تک جو تعزیرت کی جاتی ہے وہ خدا کی مستاری کر رہی ہے۔ لیکن جب کوئی ابتلاء اور آزمائش آتی ہے تو وہ انسان کو تنگ کر کے دکھا دیتی ہے۔ اس وقت وہ مرض وجود میں ہوتی ہے اپنا پورا اثر کر کے انسان کو ہلاک کر دیتی ہے فی ثلوثہم مرض فزادہم اللہ مرضاً۔ یہی مرض ابتلاء ہی کے وقت برحق اور اپنا پورا اثر دکھاتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی یہی عادت ہے کہ وہ دلوں کی معنی تو توں کو ظاہر کر دیتا ہے۔ جو شخص اپنے اندر ایک نور رکھتا ہے اللہ تعالیٰ اس کا صدق اور اخلاص ظاہر کر دیتا ہے۔ اور جو دل میں بندہ اور شرارت رکھتا ہے اس کو بھی کھول کر دکھا دیتا ہے اور کوئی بات چھپی ہوئی نہیں رہ سکتی۔

یقیناً سمجھو! کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہ لوگ پیارے نہیں جن کی

پوشاکیں عمدہ ہوں۔ وہ بڑے دولت مند اور خوش خور ہوں بلکہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہ پیارے ہیں جو دین کو دنیا پر مقدم کر لیتے ہیں اور ظاہر خدا ہی کے لئے ہوجاتے ہیں۔ پس تم اس امر کی طرف توجہ کرو نہ پیسے امر کی طرف۔ اگر میں جماعت کی موجودہ حالت پر ہی نظر کروں تو مجھے بہت غم ہوتا ہے کہ ابھی بہت ہی کمزور حالت ہے اور بہت سے مراحل باقی ہیں جو اس لئے طے کرنے ہیں لیکن جب اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر نظر کرتا ہوں جو اس نے مجھ سے کئے ہیں تو میرا غم امید سے بدل جاتا ہے۔ منجملہ اس کے وعدوں کے ایک یہی ہے جو فرمایا۔

وجاعل الذین اتبعوك حق الذین كفروا الی یومہ القیامۃ۔

یہ تو سچ ہے کہ وہ میرے متبعین کو قیامت تک میرے منکروں اور مخالفوں پر غلبہ دے گا۔ لیکن غور طلب بات یہ ہے کہ متبعین میں ہر شخص محض میرے ہاتھ پر میرے کرنے سے داخل نہیں ہو سکتا جب تک اپنے اندر وہ اتباع کی پوری کیفیت پیدا نہیں کرتا۔ متبعین میں داخل نہیں ہو سکتا۔ پوری پوری بیروی جب تک نہیں کرتا۔ ایسی بیروی کہ گویا اطاعت میں فنا ہو جائے اور نفس قدم پر چلے۔ اس وقت تک اتباع کا لفظ صادق نہیں آتا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے ایسی جماعت میرے لئے مقدر کی ہے جو میری اطاعت میں فنا ہو اور پورے طور پر میری اتباع کرنے والی ہو۔ اس لئے مجھے تسلی ملتی اور میرا غم امید سے بدل جاتا ہے۔

مجھے اس بات کا غم نہیں کہ ایسی جماعت نہ ہوگی؟ نہیں جماعت تو ضرور ہوگی اس لئے کہ خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے۔ ایسے لوگ ضرور ہوں گے مگر غم اس بات کا ہے کہ ابھی جماعت سچی ہے اور یہی بیعت ہوئی ہے۔ گویا جماعت کی حالت اس پر کی سی ہے جس نے ابھی دوچار روزہ دودھ پیا ہو اور اس کی مال مر جائے۔

حضرت حجۃ اللہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے

تم سے جس وقت یہ چلے نکلان میں کچھ ایسا درد اور رقت تھی کہ اس نے سامعین کو میرا کر دیا اور کئی آدمی جو اختر صبط لا کر کے چھوٹ پھوٹ کر رو پڑے۔

رائیٹر (منقول از اخبار الحکم جلد ۱۰ نمبر ۱۰ مؤرخہ ۱۰ جنوری ۱۹۶۶ء)

یقیناً یاد رکھو کہ خدا ہے اور اس کے حضور ہی جانا ہے۔ کون کہہ سکتا ہے کہ سال آئندہ کے انہی دنوں میں ہم میں سے یہاں کون ہوگا؟ اور کون آگے چلا جائے گا؟ جبکہ یہ حالت ہے اور یہ یقینی امر ہے تو پھر کس قدر قیمتی ہوگی۔ اگر اپنی زندگی میں قدرت اور طاقت رکھتے ہوئے اسٹن حمل مقدم کے لئے مسوق نہ کریں؟ اسلام تو ضرور پھیلے گا اور وہ غالب آئیگا کیونکہ خدا تعالیٰ نے ایسا ہی ارادہ فرمایا ہے مگر مبارک ہوں گے وہ لوگ جو اس اشاعت میں حصہ لیں گے۔ یہ خدا تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے جو اس نے تمہیں موقع دیا ہے۔ یہ زندگی جس پر نخر کیا جاتا ہے سچ ہے اور ہمیشہ کی وہی زندگی ہے جو مرنے کے بعد عطا ہوگی۔ ہاں یہ سچ ہے کہ وہ اسی زندگی سے شروع ہو جاتا ہے اور اس کی تیاری بھی یہاں ہی ہوتی ہے۔

عرضہ ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھ پر یہ ظاہر کیا تھا کہ ایک ہمیشہ منقرہ ہوگا گو یا اس میں وہ لوگ داخل ہوں گے جو اللہ تعالیٰ کے علم اور

متعلق الہام ہوا۔ انزل فیہا کل رحمتہ اس سے کوئی نعمت اور رحمت باہر نہیں رہتی۔ اب جو شخص جانتا ہے کہ وہ ایسی رحمت کے نزول کی جگہ میں دفن ہو گیا عمدہ موقع ہے کہ وہ دین کو دنیا پر مقدم کرے اور اللہ تعالیٰ کی مرضی کو اپنی مرضی پر مقدم کرے۔ یہ صدی جس کے ۲۳ سال گزرنے کو ہیں۔ گزر جائے گی اور اس کے آخر تک موجود نسل سے کوئی نہ رہے گا اور اگر نکلتا ہو کر رہا تو کیا قائمہ؟ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم اپنا صدقہ پہلے بیجو۔ یہ لفظ صدقہ کا صدق سے لیا گیا ہے جب تک اللہ تعالیٰ کی راہ میں کوئی کامل نمونہ اپنے صدق اور اخلاص کا نہیں دکھاتا۔ لاف زنی سے کچھ بن نہیں سکتا۔ الوصیۃ اشتہار میں جو میں نے حصہ جاتا ہوں کی اشاعت اسلام کے لئے وصیت کرنے کی قید لگائی ہے۔ میں نے دیکھا ہے کہ کل بعض نے پلہ کر دی ہے۔ یہ صدق ہے جو ان سے کراتا ہے۔ اور جب تک صدق ظاہر نہ ہو کوئی حوصلہ نہیں کہلا سکتا۔

تم اس بات کو مت بھولو کہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم کے بغیر جی ہی نہیں سکتے۔ یہ جائیکہ موت سر پر ہو۔ طاعون کا موسم پھر آ رہا ہے۔ زلزلہ کا خوف الگ دامن گیر ہے۔ وہ تو بڑا ہی بے وقوف ہے جو اپنے آپ کو امن میں سمجھتا ہے۔ امن میں تو وہی کہلا سکتا ہے جو اللہ تعالیٰ کا سچا فرمانبردار اور اس کی رضا کا جویاں ہے۔ ایسی حالت میں بے بنیاد زندگی کے ساتھ دل لگانا کیا قائمہ؟

(الحکم ۳۱ جنوری ۱۹۶۰ء)

تحریک جدید کے متعلق

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کا زاویہ نگاہ

حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے مجلس شاورت ۱۹۶۳ء میں فرمایا:-  
 تحریک جدید کا صیغہ بڑا اہم ہے جماعت کے ساتھ اور جماعت کی نیک نامی بلکہ خدا کی نظریں اس کی قدر و قیمت زیادہ تر اسی کام کے وسیلے سے ہے۔  
 یقیناً تحریک جدید کے متعلق آپ کا بھی ہی نظریہ ہوگا۔ پھر آپ اپنا محاسنہ فرمائیے کہ اس اہم صیغہ کے لئے آپ نے جو وعدہ فرمایا ہوا ہے کیا وہ اداء کر دیا گیا ہے؟ تحریک جدید کے وعدوں کا سال اختتام پذیر ہونے والا ہے۔ ابھی سے اپنے موجودہ چندہ کی ادائیگی کا اہتمام فرمائیے۔  
 (دیکھیں العمال اولیٰ تحریک جدید)

# رشتہ ناٹھ کے متعلق اسلامی احکام

مکرم مولوی ظہور حسین صاحب انچارج شعبہ رشتہ ناٹھ

(۲)

الغرض اگر عورت اپنی ذمہ داریوں کو ادرہ یعنی ذمہ داریوں کو اچھی طرح سمجھے اور وہ اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرنے لگے تو گھر بقیہ دنیا جتنے میں جاتا ہے بہاری جماعت خدا نفا کے فضل سے ابھی وعدوں کے مطابق اکناف عالم میں پھیل رہا ہے۔ اس لئے رشتہ ناٹھ کے متعلق بھی ہمارے لئے بہت وسعت ہے جماعت میں جہاں بھی مناسب رشتے میسر آئیں گئے جائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ارشاد ہے کہ جماعت کے احباب اپنی رشتہ کیوں کے رشتے غیر از جماعت میں نہ کریں۔ اسلئے ہر اجری کا فرض ہے کہ وہ اپنی رشتہ کیوں کے رشتے جماعت میں لچا کریں۔

خدا نفا کے فضل سے ہادی جماعت اس پر عمل پیرا ہے۔ لیکن بعض گروہوں نے اپنی بد قسمتی سے جملہ باہری سے کام لے کر بعض دنیوی مفاد کی خاطر رشتہ کیوں کے رشتے غیر از جماعت میں کر دیتے ہیں اور اس طرح اپنی اولاد کو پھر دنیا داری کے اس گروہ میں جس سے احمدیت کی برکت سے نکالا تھا اس میں ڈال دیتے ہیں جو کبھی ان کے لئے برکت کا موجب نہیں ہو سکتا۔

جہاں حضرت اقدس نے یہ حکم دیا ہے وہاں ہادی جماعت کے دوستوں کو یہ امر کبھی فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ اپنے رشتہ کیوں کے رشتے اپنی ہی جماعت میں کریں اور جہاں تک ممکن ہو غیر از جماعت رشتہ کرنے کا خیال تک بھی نہ کریں۔

کیونکہ یہ نا مناسب بات ہے کہ اپنی جماعت میں ایک قابل اور نخلص رشتہ کیوں موجود ہوں۔ اور ان رشتہ کیوں کے والدین تو غیر از جماعت رشتہ نہ کریں۔ مگر رشتہ کیوں کے والدین ان کو چھوڑ کر غیر از جماعت میں رشتہ نہ کریں یہ بہت بڑے بے انصافی اور ظلم ہو گا۔

اگلیں حالات میں بہتہ مجموعی کی صورت میں غیر از جماعت کی رشتہ کیوں کے رشتہ کرنا چاہئے تو مجلس مشاورت کے فیصلہ کے مطابق اس جماعت کے امیر سے درخواست کی جائے اور اداگ امیر یا پرنسپل جماعت سے

کہ ان مسائل کردہ حالات میں باہری عورت اجازت لینی چاہیے تو ان کی تحریری سفارش سے مرکز میں اصلاح و درشتا کے دفتر میں یہ درخواست آئے اور ادرہ پھر مرکز اگر مناسب سمجھے گا اس درخواست کو منظور کرے گا۔ تب مرکزی اجازت سے رشتہ ہو سکتا ہے۔ مگر اصل اور صحیح راہ یہی ہے کہ ہر رشتہ ناٹھ اپنی جماعت میں جو رشتہ ضروری اور بابرکت ہیں

اس وقت پر یہ واقعہ بیان کرنا غیر مناسب نہ ہوگا کہ ایک دفعہ حضرت بنی حضرت زبیر محمد عبداللہ خاندان صاحب نے عاجز کو اپنا واقعہ بیان فرمایا کہ ہم حضرت والد صاحب حضرت زبیر محمد علی خان صاحب کی پہلی بیوی سے تین بھائی تھے امدانیر کو لے جو ہمارا اصل وطن تھا وہاں ہمارے چند احمدی چچا صاحبان دیکھ کر ہمارے کی بڑی خواہش تھا کہ ہمارے رشتہ ان میں ہوں۔ مگر چونکہ وہ غیر احمدی تھے حضرت والد صاحب کو ان میں ہمارے رشتہ کرنا سخت ناپسند تھا چنانچہ حضرت والد صاحب نے حضرت خلیفہ اول سے عرض کی کہ میرے بیٹوں بیٹے جو ان میں اور میرے خیر رشتہ دار اپنے ان کے رشتہ کرنا چاہتے ہیں۔ آپ میرے فیصلہ میں لگا کر رشتہ کرنا چاہتے ہیں۔ مگر ان میں رشتہ کرنا چاہتے ہیں۔ مگر ان میں رشتہ کرنا چاہتے ہیں۔

بلکہ اس قسمی جماعت میں کریں۔ اس پر حضرت خلیفہ اول نے ہم فقروں کو بھیج کر بلا کہ نصیحت فرمائی کہ مجموعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس زمانہ کے مامور ہیں آدم ہے اور خدا نفا کے منشاء آپ کی جماعت کو ساری دنیا میں پھیل کر اسے عزت دینا ہے۔ (اسلئے آپ غیر از جماعت میں رشتہ نہ کریں) اور آپ کیوں کیوں کہ نوازہ سونے سے پہلے دور گت نوازہ روبرو نقل پڑھ کر سوچا کریں۔ اور اپنے رشتہ کے متعلق خدا نفا سے دعا کیا کریں۔ حضرت نور علی خاں نے فرمایا تھے مجھے اپنے ہر دو بھائیوں کا تو علم نہیں۔ مگر میں نے

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس نصیحت پر عمل کیا اور خدا نفا کے اپنے فضل سے مجھے بہترین رشتہ عطا فرمایا۔ یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فرزندگی میں لے لیا۔

پھر آپ نے فرمایا کہ میں ان دنوں رشتہ کر کے دادا لبرکات قادیان میں ایک پیمان بزرگ تھے۔ ان سے دعا کر دیا کرتا تھا۔ تو چند دنوں کے بعد انہوں نے بتایا کہ میں آپ کے لئے دعا کیا کرتا تھا کہ مجھ کو خدا نفا نے یہ نفلدار دکھایا کہ ایک باغ میں کوزل دالا ہے جس کے دو کونے

دیران ہیں اور ایک کونہ سرسبز و

شاداب اور پھلدار درختوں والا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اس وقت تو مجھ کو اس کا سلب سمجھ نہ آیا۔ مگر کافی عرصہ بعد یہ سمجھا ہی کہ ہم تینوں بھائیوں میں سے میں نے تو اس قسمی جماعت میں شاداب کی اور میرے ہر دو بھائیوں نے غیر از جماعت میں شاداب کیوں لے کر اپنے ان میں سے کسی کی بھی اولاد نہیں ہوئی مگر خدا نفا نے مجھ کو کوزل و انات ہر دو قسم کی اولاد سے نوازا اور تو اسے نواسیاں اور پوتے پوتیاں عطا کئے۔ گویا اس باغ کا سرسبز و شاداب کونہ میں تھا۔

## جماعت احمدیہ کا جملہ سالانہ

مواخزہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ جنوری ۱۹۶۶ء کو بمقام روبرو منعقد ہوگا

چونکہ اس سال رمضان المبارک وسط دسمبر سے شروع ہو رہا ہے اس لئے مجلس مشاورت میں یہ فیصلہ ہوا تھا کہ جملہ سالانہ وسط جنوری کے بعد۔ اب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال کا جملہ سالانہ دسمبر کی بجائے انشاء اللہ تسمائی ۲۶، ۲۷، ۲۸ جنوری ۱۹۶۶ء بروز جمعرات جمعہ ہفتہ منعقد ہوگا۔ عہدہ داران جماعت احباب کو تاہم بخوبی کی اس تبدیلی سے مطلع فرماویں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد روبرو)

## نظارت اصلاح و ارشاد کا رعائتی قیمت پر لٹریچر

- ہمارے پاس رعائتی قیمت پر دینے کے لئے مندرجہ ذیل لٹریچر موجود ہے جماعتوں کو جس کتاب کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔ محصول ایک اس رعائتی قیمت کے علاوہ دیکھو۔
- ۱۔ شان مسیح موعود پیشہ۔ ۵۔
  - ۲۔ القبول الیسین۔ ۵۔
  - ۳۔ حافظہ کبیر پوری کے (دس اس کا اڈا)۔ ۵۔
  - ۴۔ امام تہدی کا ظہور۔ ۲۔
  - ۵۔ مجموعہ نقاد ریحانہ ۱۹۶۱ء۔ ۵۔
  - ۶۔ مجموعہ نقاد ریحانہ ۱۹۶۲ء۔ ۲۔
  - ۷۔ احمدیہ تحریک پر تبصرہ۔ ۵۔
  - ۸۔ نبوت و خلافت کے متعلق اہل پیغام اور جماعت احمدیہ کا موقف۔ ۵۔

ناظر اصلاح و ارشاد روبرو

درخواست لیا:۔ خانہ کے بھائی محترم عبدالرحمن صاحب محمد آباد سندھ میں آنکھوں پر ٹپ آئے اور وہ سے شدید طور پر علیل ہیں۔ احباب ہمارے سے درخواست ہے کہ وہ خوراک سے دعا ہے کہ وہ تندرست ہو کر گھر لوٹیں۔

# ایفاءِ عہد کے قابل نمونے

## سوادیت کے متاثر دوستوں نے تحریک جدید کے عہدوں کو معاف کر دیا اور ان کا گوارا نہ کیا

مکرم محمد عبداللہ صاحب باجوہ بیکر ٹری تحریک جدید و مال جماعت احمدیہ ظفر و اول نسل یا کوٹ تحریر فرماتے ہیں :-

”گو آنجناب نے نہایت ہرمانی فرما کر پچھلے سال کے چند دنوں کو معاف فرمادینے کا عندیہ ظاہر فرمایا تھا۔ مگر اس جماعت کے احباب کو یہ منظور نہ تھا چنانچہ عاصم آج بڑی خوشی سے یہ اطلاع آنجناب کی خدمت میں پہنچا ہے کہ سب احباب نے اپنے وعدہ ہائے تحریک جدید کو سونپ دیا اور گوارا نہیں دیا۔ یہ سب کچھ سزاوار اور ایمان افروز خبر ان ستم رسیدہ افراد کے متعلق ہے جنہیں گذشتہ سترہ روزہ جنگ کے دوران اپنے گھروں سے بے گھر اور اپنے ملک سے بے دخل کر دیا گیا۔ انہوں نے اپنے محبوب آقا رضی اللہ عنہ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اسلام کی اشاعت کے لیے قربانی کے جو وعدے کر رکھے تھے۔ وہ جو دشمنان زمانہ سے متاثر ہوئے اور مکر کی طرف سے منافق کی پیشکش کے باوجود پورے کر دکھائے اور نہ صرف بیکر سزاوار وعدے پورے کر دکھائے بلکہ نئے سال کے نئے نئے وعدے کیا۔ یہ اس حدت جاری میں عہد لینے کا وعدہ کیا ہے۔ قارئین کو ہم سے ان کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ جزا ہم اللہ حسن الخیر اور۔۔۔ (دیکھیں مال اڈل تحریک جدید)۔“

## دعائے نعم البدل

یہی عہدی کچھ عزیزہ صاحبہ محبت عسکریٰ پڑا ہوا وہ سال ڈیڑھ ماہ کی عمر میں وفات پا گئی ہے۔ انا لکھنؤ دارالاسلام (حجرت)۔ کچھ محترم عبدالرحمن صاحب درویش قادیان کی فرمائش تھی۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ہر جمیل عطا فرمائے اور اپنے فضل و کرم سے نوازے۔ (خانگہ ریشیر احمد زاہد پریڈیٹنٹ ہاؤس کراچی گھنٹا چائنا)

## درخواستیں

۱۔ یوں کچھ عرصہ سے ٹانگی میں درد کے باعث بیاد ہوں اور چلنے میں دقت اور تکلیف ہوتی ہے۔ صحت کا درد عالج کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
بیتیر میرے چھوٹے بھائی عزیزم محمد حیات صاحب بہت بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی دعا کریں۔

دعا کا راجہ عبدالرحیم مشاد میرا سر پرست ہے (فضل شیخ پورہ)  
۲۔ میرا بڑا بھائی کا حیدر سیمٹی اسلماہ کی آخری تاریخ کو ۵-۱۰-۷۷ کے امتحان میں شامل ہوا ہے اسکا کامیابی کے لئے احباب دعا فرمادیں  
(خانگہ ریشیر احمد زاہد پریڈیٹنٹ ہاؤس کراچی گھنٹا چائنا)

۳۔ میرے نانا جان خوجا عبدالواحد صاحب بٹ (پہلان) کو جو نے آنکھوں کا آپریشن کروایا تھا۔ انہیں تکلیف زیادہ ہے۔ بزرگان سلسلہ اور سب بھائیوں اور عیالوں کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نے نانا جان کو کئی صحت عطا فرمائے آمین۔ (سارک ائمہ القندیس دہرا)

۴۔ خانگہ کی والدہ محترمہ عرصہ دراز سے بیمار چلی آ رہی ہیں اکثر اعصابی تکلیف کی شکایت رہتی ہے کبھی کبھی ضعف بڑھ جاتا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائے اپنے خاص نسل و کرم سے خانگہ کی والدہ محترمہ کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔

(فادان چوہدری جی۔ ۵۶ ماڈل ٹاؤن لاہور)

# حضرت مولانا جلال الدین صاحب فاضل کی رحلت تحریریں

الفضل کی ایک گذشتہ اشاعت میں ان صاحبزادوں و خلیفوں کے نام تھے جو آپ کے ہم جنہوں نے حضرت مولانا جلال الدین صاحب فاضل کی وفات پر توجہ فرمادی اور ان کے لئے دعا کی ہیں۔ اس سلسلے میں میرزا قزاداد میں موصول ہوئی ہیں۔ ذیل میں ان کی فہرست بھی درج کر دی جاتی ہے تفصیلی قزاداد میں جو عدم تکمیل کی حالت میں نہیں ہو سکیں گی۔  
جماعت اے احمدیہ کو تہذیب و ثقافت ڈیڑھ سال جماعت احمدیہ ہی سسر ڈو۔ جماعت احمدیہ کئی۔ مجتہد امار اللہ ڈیرہ غازی پور۔ مجتہد امار اللہ قصور۔ جماعت احمدیہ جھنگ۔ جماعت احمدیہ مانتا آباد۔ جماعت احمدیہ بہار سنگھ۔ جماعت احمدیہ گوجران۔ جماعت احمدیہ قصور۔ جماعت احمدیہ چنیوٹ۔ جماعت احمدیہ رجم بادخان۔ جماعت احمدیہ نالہ۔ جماعت احمدیہ سکس۔ جماعت احمدیہ پیر پور آزاد کشمیر۔ جماعت احمدیہ گوجران۔ مجتہد امار اللہ منگھڑی۔ جماعت احمدیہ ایبٹ آباد۔ مجتہد امار اللہ حیدر آباد۔ مجلس خدام الاحمدیہ اڈکارت۔ جماعت احمدیہ چانگام مشرقی پاکستان۔ مجلس انصار اللہ پشاور۔ جماعت احمدیہ بہار پور۔ جماعت احمدیہ مظفر آباد آزاد کشمیر۔ جماعت اے احمدیہ حیدر آباد ڈیڑھ۔ جماعت احمدیہ چورنگ ٹلا ضلع شیخوپورہ۔ جماعت احمدیہ پک۔

## چیک نمبر ۲ دھروہ ضلع لاپور میں جلسہ سیرۃ النبیؐ

چیک نمبر ۲ دھروہ ڈاک خانہ خاص تحصیل۔ ضلع لاپور میں روزہ ۱۷ اکتوبر بروز اتوار سیرۃ النبیؐ کا جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں حلقہ کی جماعتوں کے علاوہ غیر ان جماعت دوست بھی شامل ہوئے۔ مکرم مولانا احمد رضا صاحب کیم۔ ایمان احمد پور مولانا محمد اسماعیل صاحب دیانگہ مولانا مولانا عزیز الرحمن صاحب منگھڑی نے تقاریر کیں۔ ان کے کا انتظام مقامی جماعت کے ذریعہ کیا گیا۔ سیرۃ النبیؐ کے سلسلے میں صاحب نے حدیث کا درس دیا۔ لاؤ ڈیپیک کا انتظام بھی تھا۔ مذاقائے فضل سے جلسہ میں حفاظت کا ایماں ہوا۔  
(مناکرا مول محمد پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ چک پور)

## امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-  
”یہ چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتا اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے۔ اتنی ہی قدر بانی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور اس کا دنیا کا نئے میں وقت لگانا ناز سے کم نہیں۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ ہمیں اور نہ ہی چندین وضع کیا جا سکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کی سببوں کے لئے جاری رہے گی۔  
عرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مخاطب پر غور کرتا ہوں تو ان سب میں امانت فنڈ کی تحریک پر غور و خیران ہو جایا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت فنڈ کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی بوجھ اور غیر معمولی چندہ کے اس فنڈ سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جانتے ورنے جانتے ہیں۔ وہ ان کی نقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔ (افسرانہ تحریک جدید)

# خوراک کی پیداوار بڑھانے کی مہم

(ملک خدا بخش صاحب مذہب خوراک وزارت)

جب اس وزارت زراعت کی ذمہ داری سنبھالنے کے کا حلف اٹھا رہا تھا تو میرا ذہن زراعت کی ہمہ گیر سمیت، لیکن درحقیقت غذائی اعداد و شمار اور ملک کے تدریجی قدرتی زرخیز مٹی اور ان سب کے باوجود ملک کی اپنی ذمہ داریوں کی گراں باری کی طرف منتقلی تھا۔ ان منکر مزیدوں کے باوجود میرے خاندان میں ایک روغن کرچک رہی تھی اور میرا دل تجھ سے گہرا تھا کہ اللہ کا فضل شایہ حالی رہا تو ہمارا ملک کسان بھائیوں کے عزم و استقلال ہمت و استقامت، محنت و محنت کوئی، قومی خودداری و حب الوطنی کے توسط سے خوراک کے معاملہ میں غنیرب خود کفیل بنا جائے گا۔

ہمارے کسان بھائیوں نے حب وطنی اور اللہ تعالیٰ نے جہاد میں اللہ تعالیٰ کو بے پایاں درصفت و قوت دکھا دی ہے ہماری تمام تر فلاحی اور زرعی سرگرمیوں کے پس پردہ ہی میرے کارفرما ہے لیکن اس جذبہ کی پودریشی اس ملک کے خوشتر حالات زندگی سے ہوتی ہے جب کسی ملک کے حالات زندگی کا جائزہ لیا جاتا ہے تو اس میں سرخسرت زندگی کی نشانی کی ضروریات کی فراوانی اور آرزوئی کا مسئلہ آتا ہے۔ خود قرآن حکیم کے جہاننا سعادت نے انسانوں کی مثالی لہجہ کے لئے دو اصول مقرر کئے ہیں۔ ایک یہ کہ اس لہجہ میں اس زمانہ ہوا اور دوسرے یہ کہ وہاں روزی کی فراوانی ہو۔ لہذا غذائی ضروریات میں خود کفیلی بننا ہمارا اہم ترین اور سب سے زیادہ مسئلہ ہے۔ یہی ہماری زرعی و زرعی کا پہلا قدم ہے بلکہ ہمارا سب سے پہلا قدم ہے۔ ہماری زرعی کا پہلا قدم ہے کیونکہ جو ملک غذائی قلت کا شکار ہو وہ جلد یا بدیر اپنی آزادی اور تنگ دنیا محسوس سے بھی ہاتھ دھو بیٹھتا ہے۔

غذائی قلت کا مسئلہ حل کرنے کی کوششوں میں جب تک حکومت اور حب وطنی کے بارے میں شریک نہ بنیں خاطر خواہ نتائج حاصل نہیں ہوں گے اس لئے کوئل کرنے میں ان دونوں کا اشتراک عمل کلیدی اہمیت کا حامل ہے۔ یہ نئے حقیقت ہم سب کو دعوت و شکر و توجہ ہے کہ زرعی زمینوں، اعظم قدر باقیا ادواران رحمت کے موطن ہونے میں وطن عزیز میں قدم کی اداسط پیداوار کا ایک اچھے نمونے سے زیادہ نہیں جب کہ قدم کی فی ایکڑ اداسط پیداوار مصر و جاپان میں ۲۲ سین، امریکہ میں سترہ سین، مغرب یورپ میں بیس سین اور میکسیکو میں سترہ سین تک پہنچ گئی ہے جو کہ ہمارے دیہان میں بھی دستیاب ہے۔ یہی ہی زمینیں ہیں اور ہمارے ہی جیسے لوگ ہیں پھر اتنا تفاوت کیوں؟

مراقب صرف یہ ہے کہ وہاں ان کی غنیران کو دار لہجہ سے ہمیشہ عمل اور نڈر سے یاد کر رہا ہے اور یہاں نسبتاً عالم جود و عطیہ ہے۔ یہ ہمارے لئے ایک کھلا چیلنج ہے جسے قبول کر کے ہم بھی اپنے دیہان و عمل کی خدوشوں کو ختم کر کے اپنا مستقبل دیا ہی بخشنہ بنا سکتے ہیں۔ ہمارے ہاں سائنسی ادارے بھی ہیں علوم کی کمی نہیں، قدرت بھی ہمارے پاس ہے صرف ترقی پسند روشیں نڈر اور محنت کا ضرورت ہے۔

دعوت اللہ کی توجہ سے اس امر سے ہم نڈر دار

حکومت نے صوبہ میں خوراک کی پیداوار بڑھانے کے لئے زرعی کام شروع کر رکھے ہیں جس کی بھرپور اسٹیجنگ اور کامیابی ہمارے عوام کے لئے باجموع اور ہمارے زمیندار بھائیوں اور محکمہ زراعت کے لئے بالخصوص ایک مفید فریضہ کی حیثیت رکھتی ہے۔ گندم کی پیداوار بڑھانے کے لئے مندرجہ ذیل امور پر بالخصوص توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ گندم بوٹے کے لئے زمین کی تیاری خوب محنت سے کی جائے۔ مٹی باریک ہو کھیتی ہو ہوں۔ اعطی اقسام کے بیج بوٹے جائیں۔ گندم کی میکس لین اقسام کا بیج بڑی محنت سے حاصل کیا گیا ہے ان کا ایک ایک دانہ ایک تنظیم قومی سطح سے اس لئے نہیں پوری توجہ اور محنت سے کاشت کر کے ان کی زیادہ سے زیادہ افزائش کی جائے۔ کھیا کی کھاد باضراط استعمال کی جائے۔ اس سال دس لاکھ ٹن مہویم سلفیٹ کھاد حاصل کی گئی ہے اور ان کا استعمال بھی کاشتکاروں کو کھاد کے معاملہ میں کوشش کی جائے گی۔

## درخواست دعا

خاک کا خوش دامن دماغی عارضہ سے دوبارہ بیمار ہو گیا ہے۔ باعث تشویش ہے اس لیے اسے خاک کا بھی عرضہ تین ماہ سے بیمار ہے۔ اب تک صحت مکمل طور پر ٹھیک نہیں ہوئی۔ اجاہل جاعت نڈر نسلہ اور کجاہرت کچھ موعود علیہ السلام کی قدرت سے عاجز اور دعا کی درخواست ہے۔ خاک کا رحمت الہیہ کیلئے روبرو رہو۔

### کاربرائے فروخت

بالکل نئی VOLKSWAGEN 1300 ماڈل ۱۹۶۶ء مسافر ٹرک برائے فروخت ہے۔ صحت مند اجاب مندرجہ ذیل پتہ پر فرما رہو دعا فرمائیں۔ ۲۳ تحریک جدید کوارٹرز۔ ریسوہ

### ضروری قیمت بنا سبھی

افضل عمر ۶۹ سالہ کے ۷۰ پرنسپلٹی ٹی کے ۵ نوڈ کے ڈبے لکھوک اور پچھون دونوں تیس اور پے ۲۵ پے ٹیک ہوگا جس میں ایک قیمت ۱۱ روپے ۲۵ پے ٹیک ہے پچھون قیمت ۵۰ پے ٹیک ہے۔ تیس قیمت ۱۱ روپے ۲۵ پے ٹیک ہے۔ تیس قیمت ۵۰ پے ٹیک ہے۔ تیس قیمت ۱۱ روپے ۲۵ پے ٹیک ہے۔

## اسلامی اصول کی فلاسفی

اسلامی اصول کی فلاسفی انگریزی جو عرصہ سے ختم تھی۔ اب دوبارہ چھپ گئی ہے۔ اور مل سکتی ہے۔ طلب فرمائیں۔

اور نیٹل اینڈریس پبلشنگ کارپوریشن پبلشر۔ ریسوہ

## نصرت ارتنگ پیڈ

الیس اللہ بکاف عبدہ  
بھی چھپا ہوا ہے۔ خریدیے۔  
بخر نصرت آرٹ پریس ریسوہ

مکتبہ الفرقان کی شائع کردہ تمام کتب اور سالہ جات نیز سلسلہ احمدیہ کی دوسری کتب خریدنے کے لئے ہماری دکان پر تشریف لائیں یا بذریعہ ڈاک کتب خرید فرمائیں۔ ملک جی برادرز۔ گولیا ناز۔ ریسوہ

دلفریب زیورات  
کا واحد مرکز  
فرحت علی جیو لیزر  
دی مال لاہور فون ۲۶۲۳

ہمارے مسائل (پندرہ روزہ) دو خانہ خدمت خلق (پندرہ روزہ) سے طلب کریں پیکل کوڈ میں پتے

